
 3: ةصفح  رياضي دهمعمومي   98 هرم 19آزمون  -  )2(پروژة   

  

  )زاده مبينا اصيلي(  »3«گزينة   - 1
  خيره: سرگشته، حيران، فروماندهها / يله: رها، آزاد /  افلاك: جمع فلك، آسمان

  )نامه و واژه كتاب درسي 17و  14، 13، 10هاي  ، صفحهواژه(  
----------------------------------------------  

  )حسين پرهيزگار(  »2«گزينة   - 2
نادرسـت  » خاسـت «» 4«و در گزينـة   »بهر«» 3«، در گزينة »مبدع«» 1«در گزينة 
  .باشد مي» خواست«و » بحر«، »مبدأ«ترتيب  ها به صحيح آن صورت است كه

  كتاب درسي) 14ة (املا، صفح  
----------------------------------------------  

  )حسين پرهيزگار(  »3«گزينة   - 3
  ادبي باشند. -توانند تخيلي مي تعليميآثار 

  كتاب درسي) 12ة ، صفحهاي ادبي و زباني دانش(  
----------------------------------------------  

  )هژبر رحيمي(  »4«گزينة   - 4
  ها: بررسي ساير گزينه

  به معني مي در جام است كه آن جام در دست است. »مي در كف»: «1«گزينة 
  درون پياله نوشندة شراب راب درون پياله است. پياله نوش مجاز از ش »پياله«»: 2«گزينة 
  است. همة مردم عالممجاز از  »عالم«»: 3«ة گزين

  كتاب درسي) 16و  15 هاي ه، صفحهاي ادبي آرايه(  
----------------------------------------------  

  )اميرحسين حيدري(  »2«گزينة   - 5
  ها: بررسي ساير گزينه

گـرم  «، »3«در گزينـة   ،»شـنيدن بـو  «و » صـفير گـرم  «، »1«ترتيـب در گزينـة   به 
  آميزي هستند. حس» نديدن بو«، »4«و در گزينة » گذشتن

  كتاب درسي) 15ة ، صفحهاي ادبي آرايه(  
---------------------------------------------- 

  )اميرحسين حيدري(  »4«گزينة   - 6
  يوسف (ع) مشهور شد.رويي مانند  تشبيه: او در خوب

  كتاب درسي) 15 ة، صفحهاي ادبي آرايه(  
----------------------------------------------  

  )هژبر رحيمي(  »2«گزينة   - 7
ه مفهوم افتادگي، فروتنـي و  ب» 4«و » 3« ،»1«هاي  ورت سؤال و ابيات گزينهبيت ص

هـا و   به مـرگ و از بـين رفـتن انسـان    » 2«د. حال آنكه بيت گزينة نتواضع اشاره دار
  .كند ميجاودانه نبودن عمر انسان اشاره 

  كتاب درسي) 16ة ، صفحهاي ادبي آرايه(  
----------------------------------------------  

  )حسين پرهيزگار(  »4«گزينة   - 8
هاي ديگر بـه   ولي در گزينه ،داند آمدن رزق را منوط به صبر مي شاعر ،»4«گزينة در 

  وجود روزي و رزاق بودن خداوند بدون قيد و شرط تأكيد شده است.
  كتاب درسي) 10ة ، صفحمفهوم(  

  )زاده مبينا اصيلي(  »2«گزينة   - 9
وصف خـدا و نرسـيدن درك مـا بـه      درناتواني به » 4«و » 3«، »1«هاي  گزينهابيات 

بيانگر اين مفهوم است كه همـة امـور بـه    » 2«اما بيت گزينة  ،دنحقيقت او اشاره دار
  افتد. چه را كه بخواهد، اتفاق مي دست خداوند است و آن

  كتاب درسي) 10 ة، صفحمفهوم(  
----------------------------------------------  

  )عبدالحميد رزاقي(  »2«گزينة   -10
بيت مفهوم  اما ،هستندغرور و خودپسندي  بيانگر »4«و  »3«، »1«هاي  گزينهابيات 
  ها دارد. تواضع است كه مفهومي مقابل با ديگر گزينه» 2«گزينة 

 كتاب درسي) 14، صفحة مفهوم(  

  
  )كتاب آبي(  »3«گزينة   -11
به عينه، دقيقاً، كـاملاً  «در معناي » 3« ةدر بيت صورت سؤال و گزين» راست«ي  واژه

 به كار رفته است....» و 

  غلط راست: درست، بي» 1«ي  گزينه
  راست: برابر، يكسان» 2«ي  گزينه
 راست: صواب، درست» 4«ي  گزينه

  كتاب درسي) 14ة صفح ،واژه(  
----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »4«گزينة   -12
 برازندگي: لياقت، شايستگي 

  )نامه و واژه كتاب درسي 17و  14، 13 هاي ه، صفحواژه(  
----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »4«گزينة   -13
  است. اثر نصراالله منشي» كليله و دمنه«نيشابوري و  اثر عطار» نامه الهي«

  كتاب درسي) 17و  10 هاي ه، صفحهاي ادبي و زباني دانش(  
----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »2«گزينة   -14
به) د) تشبيه: من (مشبه)، سكندر (مشبه 

  ج) جناس: ساقي، باقي
  شنوايي و بينايي)  عشق (آميختن دو حس آميزي: ديدن صداي سخن الف) حس

 تأديب شدن، تنبيه شدن ب) كنايه: گوشمالي ديدن 

  كتاب درسي) 16و  15 هاي ه، صفحهاي ادبي آرايه(  
----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »3«گزينة   -15
  آميزي نيست. تلخيِ مي = تلخ بودن شراب حس

 ها: گزينهبررسي ساير 

 شنوايي و بويايي)  شنيدن بو (آميختن دو حس»: 1« گزينة

  ) تلخي غم (آميختن دو حس»: 2«ة گزين
 چشايي و شنوايي)  (آميختن دو حس جواب تلخ»: 4« ةگزين

 كتاب درسي) 15ة ، صفحهاي ادبي آرايه(  

  )گواهشاهد ( - )1فارسي (

  )1(فارسي
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 4: ةصفح  رياضي دهمعمومي   98 هرم 19آزمون  -  )2(پروژة   

  )كتاب آبي(  »1«گزينة   -16
در اين بيت، بـه معنـاي   » چو«ي  ، تشبيه به كار نرفته است و واژه»1« ةدر بيت گزين

  باشد. مي» هنگامي كه، وقتي كه«
  ها: بررسي ساير گزينه

  آميزي حس :»شيرين سخني»: «2« ةگزين
  بخشي جان :»تن ساحل»: «3« ةگزين
 نظير مراعات :»سر، دوش، آغوش»: «4« ةگزين

  كتاب درسي) 16و  15 هاي ه، صفحهاي ادبي آرايه(  
----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »2«گزينة   -17
را توانـا كـرده   » خاك ضعيف«داند كه  خداوند را كسي مي ،، شاعر»2« ةدر بيت گزين

است. در اين بيت نيز مثل بيت صورت سؤال، به آفرينش انسان از خاك اشـاره شـده   
  كتاب درسي) 10ة ، صفحمفهوم(  است. 

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »1«گزينة   -18
امـا مفهـوم مشـترك     ؛است» اشتياق«، ناتواني شاعر در شرح »1« ةمفهوم بيت گزين

در توصـيف   شـاعر ، عجـز  »4«و » 3«، »2«هـاي   گزينـه بيت صورت سـؤال و ابيـات   
  كتاب درسي) 10ة ، صفحمفهوم(  عظمت كردگار هستي است.

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »2«گزينة   -19
ــات      ــؤال و ابي ــورت س ــت ص ــترك بي ــوم مش ــهمفه ــاي  گزين  »4«و » 3«، »1«ه

خواهـد كـه بـه هـر      از خداوند مـي » 2«شاعر در بيت گزينة است. اما » رساني روزي«
  هايش را نيز به او بياموزد. گزاري از نعمت دهد، سپاس كسي كه نعمت و روزي مي

  كتاب درسي) 10ة ، صفحمفهوم(  
----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »2«گزينة   -20
آسـمان لاجـوردي اسـت؛ در بيـت     » نيلـوفري  ةپـرد «در بيت صورت سؤال منظور از 

 آسمان آبي يا لاجوردي است.» سپهر كبود«نيز مقصود از » 2« ةگزين

  ها: بررسي ساير گزينه
  گل نيلوفر » نيلوفر»: «1« ةگزين
 روزگار سپهر »: 3« ةگزين

 كتاب درسي) 14ة ، صفحمفهوم(  روزگار » سپهر»: «4« ةگزين

  
  ه نوروزي)ال (ولي  »4«گزينة   -21

هاي خودش،  : نعمت»أنعمه«: نازل كرده است / »قد أنزلَ«خداوند / همانا : »االله نَّإ«

كننـد /   اري نمي: از او شكرگز»لا يشكرونه«: متأسفانه / »مع الأسف«هايش /  نعمت

  هاي ريزانش : به خاطر نعمت»رةمنهالم هلنعمات«: مردم / »الناّس«

 )كتاب درسي 4و  3هاي  ، صفحه(ترجمه 

  بين) (محمد جهان  »4«گزينة   -22
پس [خدا] خـارج  »: فيَخرجِ«از ابرها آبي را / »: من الغيُومِ ماء« كند / نازل مي»: ينزل«

  گياه»: النبّات« /از زمين »: من الأرضِ« /آورد  كند، [خدا] بيرون مي مي

 )تركيبي، (ترجمه 

----------------------------------------------  

  (رضا معصومي)  »3«گزينة   -23
هايش بـراي مـا    كنم كه نعمت من خداوندي را شكر مي»: «ب«ترجمة صحيح عبارت 

  »ريزان است!
خانم معلم پرسيد: چه كسي ستاره را در آسـمان پديـد   »: «ج«ترجمة صحيح عبارت 

  »آورد؟
 )، تركيبي(ترجمه 

----------------------------------------------  

  (مجيد همايي)  »1«گزينة   -24
در پاسخ به سؤال سافرتنَّ كه دوم شخص جمع است از صيغة اول شخص جمع بايـد  

  استفاده كنيم.
  هاي نادرست: تشريح گزينه

  (نحن نحب . . .) درست است.» 2«در گزينة 
  درست است. )ب أن نسافرَ(نح» 3«در گزينة 
  نبايد فعل را به شكل منفي بياوريم.» نعم«بعد از » 4«در گزينة 

 )كتاب درسي 4، صفحة (مفهوم 

----------------------------------------------  

  (خالد مشيرپناهي)  »4«گزينة   -25
بـا هـم متـرادف انـد و هـر دو بـه معنـي        » بالغة«و » كاملة«دو كلمـة   »4« ةدر گزين

  مي باشند. » كامل«
  بررسي ساير گزينه ها: 

متـرادف  » گرمـي  حـرارة: «است و بـا  » نور، روشنايي«به معني » ضياء: «»1« ةگزين
  نيست.  
» : نور، روشـنايي الضياء«است و با » اخگر، پارة آتش«به معني » الشّررة: «»2« گزينة

  مترادف نيست.  
  مترادف نيست.» ابر الغيَم:«است و با » باران«به معني » الـمطَر: «»3« گزينة

 )كتاب درسي 3، صفحة (مفهوم 

----------------------------------------------  

  (خالد مشيرپناهي)  »2«گزينة   -26
امسـال   ميكاشـت  مانيروسـتا  ةكه سال گذشته در مزرع يكوچك اهيگ«عبارت  ةترجم

  ....... !» ي...... و درخت بزرگ
  ها:   نهيگز همة ةترجم

  آورد دپدي –) دي(گشت، گردشد »: 1«گزينة 
  )دگردي گشت،( شد –رشد كرد »: 2«گزينة 
  شد نازل –) ديشد (گشت، گرد »:3«گزينة 
  شد خارج – كرد رشد »:4«گزينة 

 )1قرآن ( ، زبانعربي
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 5: ةصفح  رياضي دهمعمومي   98 هرم 19آزمون  -  )2(پروژة   

 بـراي  )شـد  –(رشـد كـرد    »2«ة ن ـيعبارت كلمات داده شده در گز يتوجه به معن با
  مناسب هستند. يخال يجا ليتكم

 )كتاب درسي 3و  2 هاي ، صفحه(مفهوم 

----------------------------------------------  

  (مريم آقاياري)  »1«گزينة   -27
هماهنـگ  » سـافرت «مذكر دلالت دارد و با فعـل   بر دوم شخص جمع» أيها الرجال«

  تناسب دارد.» سافرتم«نيست بلكه با فعل 
 )كتاب درسي 5، صفحة قداعد فعل(

----------------------------------------------  

  له نوروزي)ا (ولي  »2«گزينة   -28
هـا از نظـر مـذكر و     بـراي اسـم   ؛كه اول شخص جمع است» نحن«با توجه به ضمير 

كنـد كـه    هاي مطابق با ضمير مطابقت مـي  ها صيغه مؤنث يكسان است ولي براي فعل
  باشد. درست مي» نارصنَ«صورت سوم شخص جمع مذكر است و به » رواصنَ«فعل 

 )كتاب درسي 5ة ح، صف(قواعد فعل 

----------------------------------------------  

  (مجيد همايي)  »4«گزينة   -29
بياوريم. »تَّبعنَا«و  »اسمعنَ«را به شكل  افعالبايد صحيح است و يا  »امُك« ،»4«در گزينة   

 )، تركيبي(قواعد فعل 

----------------------------------------------  

  ه نوروزي)ال (ولي  »1«گزينة   -30
ر و مـذكر اسـت، فعـل       » أقرباء«ة مكل توجه بهبا » 1« در گزينة لا «كـه جمـع مكسـ
  .آمده و درست است به صورت جمع مذكر» يساعدون

  هاي ديگر: تشريح گزينه
مكسر و مذكر است و نيز با توجه  كه جمع» اصدقاء«كلمة با توجه به » 2«در گزينة 

دوم كـه  » تطُـالعون « شخص جمع مذكر بيايد و فعل به ترجمة عبارت، فعل بايد سوم
» لـّاب طّال«با توجه به كلمـة  » 3«و در گزينة  ، نادرست استشخص جمع مذكر است

، سوم شـخص جمـع مؤنـث اسـت     كه »يشاهدن«كه جمع مكسر و مذكر است، فعل 
كه سوم شخص مفرد مؤنث  »جدتي«كلمة با توجه به » 4«نة و در گزي نادرست است

  باشد. ، نادرست ميسوم شخص مفرد مذكر است كه »لا يرجع«است، فعل 
 )كتاب درسي 5، صفحة (قواعد فعل 

  
  )ابوالفضل احدزاده(  »4«گزينة   -31

هاي مـادي زنـدگي    هم از بهره ،افراد زيرك با انتخاب خدا به عنوان هدف اصلي خود
كنند و هم از آنجايي كه تمام كارهاي دنيوي خود را در جهت رضاي خدا  استفاده مي
كننـد و سـراي آخـرت     تـر مـي   زديـك دهند، جان و دل خود را به خداونـد ن  انجام مي

  سازند. خويش را نيز آباد مي
  )كتاب درسي 21، صفحة 1درس (  

----------------------------------------------  

  )ابوالفضل احدزاده(  »1«گزينة   -32
  دار بودن خلقت آنهاست. ها و زمين به معناي هدف حق بودن آفرينش آسمان

هـا و   و ما آسـمان : نَيلاعبِ نَهمايالسماوات و الاَرض و ما بو ما خلََقناَ «شريفة  آية

آفرينـي   بيـانگر مردوديـت عبـث   » هاست را به بازيچه نيافريديم چه بين آن زمين و آن
  كند. خلقت است و بيهوده بودن آفرينش را رد مي

  )كتاب درسي 15، صفحة 1درس (  
----------------------------------------------  

  )ابوالفضل احدزاده(  »2«گزينة   -33
مقصود و هدف نهايي ما خداوند اسـت. بـه راسـتي جـز او چـه كسـي و چـه چيـزي         

اپذير ن ناتواند روح پاي ترين هدف ما باشد؟ چه كسي جز او مي تواند برترين و اصلي مي
شكوفا شدن استعدادهاي متنوع مادي و معنوي انسـان   انسان را سيراب كند و زمينة

  را فراهم آورد؟
خواهد، شايسته  پايان مي ها را به صورت بي طلب است و خوبي نهايت اگر روح انسان بي

  است كه تنها تقرب و نزديكي به خداي بزرگ مقصد نهايي او باشد.
  )كتاب درسي 21ة ، صفح1درس (  

----------------------------------------------  

  )بقا محمد رضايي(  »2«گزينة   -34
ها را  ها و خوبي ها به ميزاني كه زيبايي هاست و انسان ها و خوبي خدا سرچشمة زيبايي

هـاي   هاي زيرك (با ذكاوت) هدف شوند. معمولاً آدم تر مي كسب كنند، به خدا نزديك
معروف با يك تير چند نشان را بزننـد.   ولكنند كه به ق مياي انتخاب  خود را به گونه

  گزينند. يعني اهداف جامع و دربردارندة ساير اهداف را برمي
  )كتاب درسي 21و  20هاي  ، صفحه1درس (  

----------------------------------------------  

  )بقا محمد رضايي(  »2«گزينة   -35
هـايش   ت و عطش او در دستيابي به خواسـته طلب اس نهايت اي بي انسان داراي روحيه

گردد و بـه سـرحدي از رشـد و كمـال      شود، بلكه روز به روز افزون مي تنها كم نمي نه
اي فراوان از استعدادهاي مـادي و معنـوي    شود. به علاوه، انسان مجموعه محدود نمي

 )كتاب درسي 16، صفحة 1درس (  .است

----------------------------------------------  

  )محمد آقاصالح(  »3«گزينة   -36
آن كس كه سراي آخرت را بطلبد و براي آن سعي و كوشش «فرمايد:  قرآن كريم مي

  ».كند و مؤمن باشد، پاداش داده خواهد شد
 ؛كـن  گويند: خداوندا به ما در دنيا نيكي عطا بعضي از مردم مي«فرمايد:  مي چنين هم

  ».ندارنداي  بهرههيچ  آخرتولي در 
  )كتاب درسي 17ة ، صفح1درس (  

----------------------------------------------  

  )محمد آقاصالح(  »4«گزينة   -37
) را بيهـوده  يحكيم بودن خداوند بدين معناست كـه او (خداونـد) هـيچ كـاري (فعل ـ    

نيز بـه همـين    »ما خلََقناهما الاّ بِالحقّ«دهد. كلمة حق در عبارت  (عبث) انجام نمي

  معناست.
از حكمت الهي شده است و رفتار همة مخلوقـات   صحبت در اين سؤال دقت شود كه

  »)2«و » 1« هاي هلزوماً حكيمانه نيست. (رد گزين
  )كتاب درسي 15ة ، صفح1درس (  

 )1( دين و زندگي
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 6: ةصفح  رياضي دهمعمومي   98 هرم 19آزمون  -  )2(پروژة   

  )اله خديوپور روح(  »3«گزينة   -38
اگـر  » طلبـي او  نهايـت  بي«و » متنوع بودن استعدادهاي انسان«با توجه به دو ويژگي 

كنيم، بهتر بتواند پاسخگوي اين دو ويژگي باشـد، آن هـدف،    هدفي را كه انتخاب مي
  تر است. كامل

  )كتاب درسي 20ة ، صفح1درس (  
----------------------------------------------  

  )صالح احصائي(  »1«گزينة   -39
پروردگارا به ما در دنيا نيكـي عطـا   گويند:  و بعضي مي«سورة بقره:  202و  201 اتآي

كن و در آخرت نيز نيكي مرحمت فرما و ما را از عذاب آتـش نگـاه دار. اينـان از كـار     
  »الحساب است. اي دارند و خداوند سريع خود نصيب و بهره

هـاي دنيـايي    منـدي انسـان از نعمـت    مـانع بهـره   ،هاي اخروي اصل قرار گرفتن هدف
  شوند. نمي

  )كتاب درسي 18و  17 ايه ه، صفح1درس (  
----------------------------------------------  

  )اله خديوپور روح(  »1«گزينة   -40
طلب، در زندگي خود همواره در حال انتخاب هدف است و هـر كـس    نهايت انسان بي

  رود. با بينش و نگرش خاص خود به سراغ هدفي مي
  )كتاب درسي 16ة ، صفح1درس (  

  
 گرمي) (مجتبي درخشان  »3«گزينة   -41

نام رنگ محافظتي دارند كـه   خصوصي بهه هاي ب بعضي حيوانات رنگ«ة جمله: ترجم
  »كند. ها را براي شكارچيان مشكل مي ديده شدن آن

  معرض خطر) در 2  مراقب )1
 يافته نجات )4  فظتيامح )3

 كتاب درسي) 19(واژگان، صفحة 

----------------------------------------------  

 (محمد سهرابي)  »2«گزينة   -42

و اخيراً به من گفت كـه پـروژة    داد اي به كلاس نشان نمي مارتا علاقه«ترجمة جمله: 
  .»رفت خوب پيش نميآزمايش گياه او تابستاني 

  ) اخيرا2ً  حقيقتاً )1
 )كتاب درسي 22واژگان، صفحة (  دقت با )4  اميدوارانه )3

----------------------------------------------  

 )حسين سالاريان(  »3«گزينة   -43

  »كاري داريد؟ه جا قصد انجام چ : شما در آنالف« ترجمة جمله:
وحـش   : من قصد دارم گزارش كـاملاً خاصـي در مـورد مـوزة طبيعـت و حيـات      ب«

  »ها را هم آنجا ببينيم. ها و وال توانيم حيوانات دريايي مثل ماهي ميبنويسم. ما 
  بز -) كم2  بز -كاملاً )1
  وال (نهنگ) -كم )4  وال (نهنگ) -كاملاً )3

  نكتة مهم درسي:
است و در جايگـاه  » دشت«به معناي  ،اگر به عنوان اسم استفاده شود ”plain“واژة 
دارد كـه در  .» واضـح، كـاملاً و . .    شـفاف، ساده، زشت، «متفاوتي مانند معاني   صفت

 مدنظر است. ،رود كار مي كه براي تأكيد به» مطلق و كامل«جا معناي  اين

 كتاب درسي) 21و  18 هاي ه(واژگان، صفح 

---------------------------------------------- 

 (محمدرضا ايزدي)  »2«گزينة   -44

يـك كـلاس    بتوانند آتش را خاموش كننـد، نشانان  كه آتش قبل از آن«ترجمة جمله: 
  »ويران شد و ديگري به شدت آسيب ديد. كاملاً

  نكرد) ويران 2  افزايش يافتن )1
 تطبيق دادن )4  منقرض شدن )3

 كتاب درسي) 20(واژگان، صفحة 

----------------------------------------------  

 (حسين سالاريان)  »1«گزينة   -45

كننـد و   برخي از مردم در شهرهاي نور و گرگان درختان را قطـع مـي  «ترجمة جمله: 
. آقـاي روحـي، شـما در عـوض چطـور بـه شـاگردانتان        ريزند آشغال ميها  درياچهدر 

  »كنند؟بيشتر توجه  طبيعت بهدهيد تا  آموزش مي
  ) در حقيقت2  در عوض )1
  طور شفاهي به )4  ديگر )3

 )رسيكتاب د 21واژگان، صفحة ( 

----------------------------------------------  

 (محمدرضا ايزدي)  »3«گزينة   -46

يسـند و  بنوخبرهـاي بـد و منفـي     ةدربار خواهند مي اين روزها مردم«ترجمة جمله: 
  »شنوند، زيرا (اخبار) جالب اندكي وجود دارد.ب

  ) آماده كردن2  لذت بردن )1
 كردنبازديد  )4  شنيدن )3

 كتاب درسي) 19صفحة (واژگان، 

----------------------------------------------  

 (پرويز فروغي)  »3«گزينة   -47

  رود: كار مي به صورت زير به ”protect“فعل 
“protect sb or sth from, with, against sb or sth” 

 (كلوز تست) 

----------------------------------------------  

 فروغي) (پرويز  »1«گزينة   -48

را  »زنـده «باشـد و معنـي    صفتآورده شود كه  ”live“طبق معني بايد ساختاري از 
 (كلوز تست)   مناسب است. ”alive“بدهد. كلمة 

----------------------------------------------  

 (پرويز فروغي)  »2«گزينة   -49

  ) نقشه2  مثال )1
 (كلوز تست)  درد )4  هواپيما )3

----------------------------------------------  

 (پرويز فروغي)  »1«گزينة   -50

 ”take more care of wildlife“بـه صـورت   ترتيب صـحيح كلمـات در جملـه    
  )كلوز تست(  صحيح است.

  )1(زبان انگليسي 
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 7: ةصفح  رياضي دهم اختصاصي  98 رمه 19آزمون  -  )2(پروژة   

  
 (محمد بحيرايي)  »2« گزينة  -51

[ , ) ( , ) [ , )2 1 2 1        
]بازة  مجموعة اعداد حقيقي , )2 1 .يك مجموعة نامتناهي است  

  )كتاب درسي 7تا  5 يها  صفحه، مجموعه، الگو و دنباله(  
----------------------------------------------  

 محمدي) (عاطفه خان  »3« گزينة  -52

   , [ , ) [ , ]2 1 3 7 4 5     
[ , ] [ , ) ( , )  2 1 3 4 5 7    

  
  )كتاب درسي 5 تا 2 هاي هصفح، مجموعه، الگو و دنباله(  

 ----------------------------------------------  
 (مهدي ملارمضاني)  »4« گزينة  -53

  نمايش دهيم، داريم: Bمندي به فوتبال را با  و علاقه Aمندي به ورزش واليبال را با  اگر علاقه
n(A B) n(A) n(B) n(A B)32 32        

n(A B)24 18 32      
n(A B) 10    

  مند هستند، برابر است با: فقط به ورزش واليبال علاقهتعداد افرادي كه 
n(A) n(A B) 24 10 14      

  )كتاب درسي 13تا  10 يها  صفحه، مجموعه، الگو و دنباله(  
 ----------------------------------------------  

 ه)(امين نصرال  »2« گزينة  -54
A { , , , , , }1 2 4 8 16 32   
B { , , , , , , , }1 2 4 7 8 14 28 56   

Aعضو  10 B { , , , , , , , , , }1 2 4 7 8 14 16 28 32 56    
  )كتاب درسي 13تا  10 يها  صفحه، مجموعه، الگو و دنباله(  

 ----------------------------------------------  
 (حميد عليزاده)  »2« گزينة  -55
: A پس اين مجموعه نامتناهي است. ،شمار است بي 7پذير بر  بخش بيعيط مجموعه اعداد  

A { , , , ,...}7 14 21 28   
:B شمار دايره به مركـز   بي( , )0 پـس ايـن    .هـاي مختلـف وجـود دارد    و بـا شـعاع   0

  مجموعه نامتناهي است.
:C  پـس ايـن مجموعـه     .محدود و قابل شمارش استتعداد كل جانوران روي زمين

  متناهي است.
: D پس اين مجموعه نامتناهي است. ،توان نوشت مي 5شمار كسر منفي با مخرج  بي  

/
D { , , ,...}

1 2 0 3
5 5 5
  

  
:E هاي چاپ شده در ايران محدود است. تعداد كتاب  

  )كتاب درسي 7تا  5هاي  هصفح، الگو و دنبالهمجموعه، (  
 ----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(  »3« گزينة  -56
B  براي مثال: \W   

B  نامتناهي وA متناهي است A , , A B1 2 3      
  )كتاب درسي 7تا  2 يها  صفحه، مجموعه، الگو و دنباله(  

 )امير زراندوز(  »2« گزينة  -57

x xx
x x x x x

x x
2 10 25 1 2 10 2 42 10 2 4

  
          

   

x x
x A ,

x x

                


29 2 2 1 2 19
1 9 3 9 36 2 3

¥HoT{H   

  
(A B) ( , ) ( , )

2 10 19 3     
  )كتاب درسي 10تا  2 يها  صفحه، مجموعه، الگو و دنباله(  

 ----------------------------------------------  
 )حسن تهاجمي(  »2« گزينة  -58

B A B (A ) B A A B          

(A B ) (B A) (A B ) (A B)         

  
                         A                         (A B)             (A B )  

  )كتاب درسي 10تا  8 هاي هصفح، مجموعه، الگو و دنباله(  
 ----------------------------------------------  

 )كريم نصيري(  »1« گزينة  -59

n(B) n(U) n(B ) 100 60 40       
n(A B) n(A) n(B) n(A B)       

20 40 15 45      
  )كتاب درسي 13تا  10 يها  صفحه، مجموعه، الگو و دنباله(  

 ----------------------------------------------  
 )محمد سادات(  »3« گزينة  -60

  
Aبا توجه به  B ، بازةB شود. حالا بـه كمـك    روع ميشبه صورت باز  3، با عدد
  را معلوم كنيم. Bتوانيم انتهاي  بازه، مي اجتماع دو

  
  شود. بسته مي 7با عدد  Bبنابراين بازة 

 B ,  3 7   
  )كتاب درسي 5تا  2 يها  صفحه، مجموعه، الگو و دنباله(  

  

11

3

2

9
0

A

B

 )1رياضي (
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 )علي ارجمند(  »4« گزينة  -61
Aمتناهي   »:  1«رد گزينة  ( , ], B [ , ) A B { }      0 0 0  
Aمتناهي  »:  2«رد گزينة  W, B N A B { }     0    

Aاز طرفي اگر  B  باشد وA    نامتناهي باشد، از آنجا كه تمام اعضـاي مجموعـة
A  درB باشد، بنابراين  نيز ميB   نيز نامتناهي است. اما اگـرB    ،نامتنـاهي باشـد
 متناهي يا نامتناهي است. Aتوان لزوماً نتيجه گرفت  نمي

  )كتاب درسي 7تا  5هاي  هصفح، مجموعه، الگو و دنباله(  
 ----------------------------------------------  

 )رمضانيمهدي ملا(  »4« گزينة  -62

B (B A) B    
 (B A) B B (B A) B B         

B B     
  )كتاب درسي 10تا  8 يها  صفحه، مجموعه، الگو و دنباله(  

 ----------------------------------------------  
 )حسن تهاجمي(  »4« گزينة  -63

A B A B , B
U

(B A) A (B A ) A

       
     

   



  

   
  )كتاب درسي 10 تا 8 يها  صفحه، دنبالهمجموعه، الگو و (  

 ----------------------------------------------  
 )زهره رامشيني(  »3« گزينة  -64

  ها: بررسي گزينه
ــازه هــر دو نامتنــاهي»: 1«گزينــة  انــد و اشتراكشــان مجموعــة نامتنــاهي  ايــن دو ب

 / , /0 1 0   است. 2
  رقمي يك مجموعة متناهي است. دو مجموعة اعداد طبيعي»: 2«گزينة 
اند. اشتراك اين دو مجموعه  نامتناهي ههر دو مجموع»: 3«گزينة  5 باشد كه متناهي است. مي  

  هاي متناهي هستند. ها، مجموعه هاي روي زمين و ايراني دو مجموعة انسان»: 4«گزينة 
  )كتاب درسي 7تا  5 يها  صفحه، مجموعه، الگو و دنباله(  

 ----------------------------------------------  
 )محمد بحيرايي(  »1« گزينة  -65

A B A B (A B) (A B ) (A B)             
(A B) (A B )     

  
  

                                                                  
  

           A                          A B                          A B   
(A B) (A B ) A (B B )         عبارت   

A A      
 A , , , , , , , n(A)2 3 5 7 11 13 17 19 8     

n(A ) 20 8 12      
  )كتاب درسي 13تا  8 يها  صفحه، مجموعه، الگو و دنباله(  

 ----------------------------------------------  
 )علي ارجمند(  »2« گزينة  -66

n(A B) n(U) n((A B) )    80 20 60    
n(A B) n(A) n(B) n(A B)      

n(B) n(B)     60 30 10 40   

Bبا توجه به شكل زير  A  همانB A :است، بنابراين  

  
n(B A ) n(B) n(A B) 40 10 30         

  )كتاب درسي 13 تا 10 يها  صفحه، مجموعه، الگو و دنباله(  
 ----------------------------------------------  

 )امين نصراله(  »1« گزينة  -67

n(A B) n(A) n(A B) n(U)
1
3      

n(A B) n(U) 1
10   

n(A) n(U) n(U) n(U)
1 1 13
3 10 30      

n(A ) n(U) n(U)
17 34 6030       

n(A) n(U)
13 13 60 2630 30       

  )كتاب درسي 13تا  10 يها  صفحه، مجموعه، الگو و دنباله(  
 ----------------------------------------------  

  )حميد عليزاده(  »3« گزينة  -68
 

  
A بــــا توجــــه بــــه نمــــودار ون رســــم شــــده A U   وB B    و

 A B A B    و A A B A B   و
U (A B) (A B)    ــا رابطــ مــيصــحيح A ةباشــند ام B A B   

Aاين رابطه به صورت شكل درست  نادرست است و B A B   است.  
  )كتاب درسي 10تا  8هاي  هصفح، مجموعه، الگو و دنباله(  

 ----------------------------------------------  
 )علي ارجمند(  »2« گزينة  -69
آموزاني بناميم كه عضو گروه سرود و تئـاتر هسـتند،    را به ترتيب مجموعة دانش Bو  Aاگر 

A) به دست آوردن تعداد اعضاي مجموعة ،هدف از سؤال B) (A B)  .است  
n((A B) ) n(U) n(A B) n(A B)5 30          

n(A B) 25    
n(A B) n(A) n(B) n(A B)      

n(A B) n(A B)25 18 12 5         
 n (A B) (A B) n(A B) n(A B) 25 5 20           

  )كتاب درسي 13تا  10 يها  صفحه، مجموعه، الگو و دنباله(  
 ----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(  »2« گزينة  -70
n(U)

n(A)
n(A )

50 50 22 2822


     
   

n(B) n(A) n(B)
1 28 142 2      

n(A B) n(A) n(A B) n(A B)20 28         
n(A B) 8    
n(A B) n(A) n(B) n(A B)       28 14 8 34    

  )كتاب درسي 13تا  8 يها  صفحه، مجموعه، الگو و دنباله(  

BA

U

BA

U

BA

U

BA

U
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 )حسين حاجيلو(  »1« گزينة  -71

قـرار   2و شعاع  Oبه مركز بيشتر از دو است، خارج دايرة  Oنقاطي كه فاصلة آنها از 
و شعاع  Oبه مركز كمتر از سه است، داخل دايرة  Oدارند و نقاطي كه فاصلة آنها از 

  دست آوريم: قرار دارند، بنابراين مساحت ناحية بين دو دايره را بايد به 3
  
  
  
  
  

 R r        2 2 2 23 2 5  
  )كتاب درسي 11و  10 يها  صفحه، هاي هندسي و استدلال ترسيم(  

----------------------------------------------  

 )منش رسول محسني(  »1« گزينة  -72

BCضلع   گيريم. اگـر وسـط    را در نظر مي 7
BC  راM    ــه ــا ك ــاميم، از آنج AMبن  5 ،

 5و شـعاع   Mاي بـه مركـز    روي دايره Aنقطة 
ABقرار دارد و از آنجا كه  روي  A، نقطـة  2

قـرار دارد، نقطـة    2و شعاع  Bاي به مركز  دايره
ــره   ــن دو داي ــورد اي ــخص  A، رأس  برخ را مش

، ايـن دو دايـره، در دو   بالاكند. مطابق شكل  مي
  كنند. از  همديگر را قطع مي Aو Aنقطة 

Aو  ABCآنجا كه دو مثلث  BC   .همنهشت هستند، يك مثلث مطلوب وجود دارد  

  )كتاب درسي 11و  10 يها  صفحه، هاي هندسي و استدلال ترسيم(  

---------------------------------------------- 

 )مرتضي بهجت(  »2« گزينة  -73

نقطه با چنـين خاصـيتي وجـود دارد كـه      در سه حالت، دوهاي زير،  با توجه به شكل
 3كه هر يك به فاصلة  و  و دو خط  3و شعاع  Aبه مركز نقاط مشترك دايرة 

  هستند.قرار دارند،  d از

    

  
  وجود دارد:ها صفر يا يك نقطه با اين خاصيت  در ساير حالت

  
  

  )كتاب درسي 16و  11 ،10 يها  صفحه، هاي هندسي و استدلال ترسيم(  

----------------------------------------------  

 )حسين حاجيلو(  »2« گزينة  -74

ABبايد زير با توجه به روش رسم نيمساز و شكل 
R  برابر  a، پس حداقل مقدار 2

AB
  الاضلاع است، داريم: متساوي OABجا كه مثلث  است. از آن 2

  
  

min
AB

AB OA OB a     
11 2 2  

  )كتاب درسي 12و  11 يها  صفحه، هاي هندسي و استدلال ترسيم(  

----------------------------------------------  

 )اميرحسين ابومحبوب(  »4« گزينة  -75

نقــاطي از صــفحه كــه از خطــوط  

بــه يــك فاصــله  dو  dمتقــاطع 

 اياي ـوباشند، بر روي نيمسازهاي ز

ــط    ــن دو خ ــين اي ــده ب ــاد ش ايج

اند. از طرفي نقاطي از صـفحه   واقع

بــه فاصــلة  Mكــه از نقطــة ثابــت 

اي  واقع باشـند، روي دايـره   rثابت 

    قرار دارند. rو به شعاع  Mبه مركز 

�

��

d

A

�

��

d

A

�

��

d

A

�

��

d

A

�

��

d

A

A B

1
60

°

1

X Y

O

1(هندسه

( 

2

3

O
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(نيمسـازهاي زوايـاي    d2و  d1تواند حداكثر در چهـار نقطـه، خطـوط     اين دايره مي
 Dو  A  ،B  ،C) را قطع كند كه در شـكل بـا نقـاط    dو  dايجاد شده بين خطوط 

  اند. مشخص گرديده
  )كتاب درسي 12تا  10 يها  صفحه، استدلالهندسي و  هاي ترسيم(  

----------------------------------------------  

 )اميرحسين ابومحبوب(  »4« گزينة  -76

) و نقاطي (خط  ABبه يك فاصله هستند روي عمودمنصف  Bو  Aنقاطي كه از 
و بـه فاصـلة واحـد از آن     به فاصلة واحد هستند، روي دو خط موازي با  كه از 

شـمار   حـالتي وجـود دارد كـه بـي    شكل زير  با توجه به ،)dو dخطوط قرار دارند (
  به يك فاصله باشند. Bو  Aبه فاصلة واحد و از  از خط  وجود دارد كه نقطه

  
  )كتاب درسي 16تا  13 يها  صفحه، هاي هندسي و استدلال ترسيم(  

----------------------------------------------  

 )مرتضي بهجت(  »2« گزينة  -77

  
ˆ ˆC B ( )  2 MBالساقين  متساوي 1 MC BMC  


 MD عمودمنصف  

ˆˆ ˆ ˆBMC BMC A B   ABMزاوية خارجي در  1


  

( )ˆ ˆ ˆˆ ˆ ˆ ˆA (B B ) BMC A B C      1
2   

  )كتاب درسي 15تا  13 يها  صفحه، هاي هندسي و استدلال ترسيم(  

----------------------------------------------  

 )مرتضي بهجت(  »3« گزينة  -78

  
  كنيم. رسم مي AEعمودي بر امتداد  Cاز نقطة 

AB AB

BC B C

 
   

9
4 AC نيمساز  

EB AB AE     9 6 3  

ˆEB C : B EB CB EC      2 2 2°90 tn¼üIXÃÎ
  

EC  2 9 16  

EC  5  

E ED EC     DCروي عمودمنصف  5

  )كتاب درسي 15تا  11 يها  صفحه ،هاي هندسي و استدلال ترسيم(  

----------------------------------------------  

 )حسين حاجيلو(  »3« گزينة  -79

 خــارج خــط  Aفــرض كنيــد از نقطــة 

رسم كنيم،  خواهيم خطي موازي با  مي

كنـيم تـا    كماني رسم مي Aابتدا به مركز 

  را درB  وC    ــپس ــد، سـ ــع كنـ قطـ

 كنيم ) را رسم مي(خط  BCمودمنصف ع

(دو كمان بايد رسم كنيم) و سـپس خـط   

كنـيم. بـراي    را رسم مي Aدر  عمود بر 

   Aاين منظور بايد ابتدا كمـاني بـه مركـز    
  

خواهيم، اين كمان را همان كمـان   ها را مي كنيم، از آنجا كه حداقل تعداد كمان رسم 

 EFگيريم و سـپس عمودمنصـف    قطع كرده بود در نظر مي Cو  Bرا در  اول كه 

  بايد رسم كنيم). پس حداقل بايد پنج كمان رسم كنيم.كنيم (دو كمان  را رسم مي

  )كتاب درسي 15تا  13 هاي هصفح، هاي هندسي و استدلال ترسيم(  

----------------------------------------------  

 )محمد خندان(  »4« گزينة  -80

الاضلاع معلوم نيسـت، پـس بـا تغييـر ايـن       چون زاوية دو قطر متوازي »4«در گزينة 

  توان رسم كرد. الاضلاع مي متوازيشمار  زاويه، بي

  اند. واحد رسم شده 2و  1الاضلاع به قطرهاي  مثلاً در دو شكل زير دو متوازي

  
  )كتاب درسي 16تا  13 يها  صفحه، هاي هندسي و استدلال ترسيم(  

�

d

d�
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B

�
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1

1

1
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 زمان

  
  )مرتضي بهجت(  »2«گزينة   -81

  .نادرست است» پ«درست و عبارت » ب«و » الف«هاي  عبارت
يش از همه در پيشبرد بچه  اهميت زيادي دارد، اما آنآزمايش و مشاهده در فيزيك، 

» ورزي فعـال  و انديشـه  نقادانـه تفكر «كند،  و تكامل علم فيزيك نقش ايفا كرده و مي
  شوند. هايي است كه با آن مواجه مي دانان نسبت به پديده فيزيك

  )كتاب درسي 2گيري، صفحة  فيزيك و اندازه(  
----------------------------------------------  

  )فراهاني شهرابيسجاد (  »4«گزينة   -82
و » اومت هواقم«توان از اثر  نمي» ورقة نازك آلومينيمي«سازي سقوط يك  در مدل

مقاومت رو نيروي  جرم كمي دارد و از اينورقة نازك زيرا  ؛پوشي كرد چشم» وزش باد«
شود با مقدار نيروي وزن وارد بر  هوا و نيز نيروي ناشي از وزش باد كه به آن وارد مي

و  »2«هاي  (نادرستي گزينه نظر كرد توان از آن صرف و نمي قابل مقايسه استآن 
از طرفي تغييرات نيروي گرانشي وارد بر اجسامي كه در نزديكي زمين سقوط  .»)3«

مقاومت «توان از اثر  مينيز  »توپر آلومينيميگوي «براي  .كنند، بسيار ناچيز است مي
پوشي كرد اما جرم اين  چشم» گوي رخشچ«و  »تغييرات نيروي گرانشي«، »هوا

   نظر كرد. توان از مقدار آن صرف گوي اثر تعيين كننده در سقوطش دارد و نمي
  )كتاب درسي 5گيري، صفحة  فيزيك و اندازه(  

----------------------------------------------  

  )فراهاني شهرابيسجاد (  »4«گزينة   -83
طول، جرم، زمان، دما، مقـدار   ←اي نيز هستند)  هفت كميت اصلي (كه همگي نرده

  .ماده، جريان الكتريكي و شدت روشنايي
  سرعت، شتاب، نيرو ←هاي فرعي و برداري  كميت
  تندي، فشار، انرژي ←اي  هاي فرعي و نرده كميت

  )كتاب درسي 7 و 6هاي  هگيري، صفح فيزيك و اندازه(  
----------------------------------------------  

  )مرتضي بهجت(  »2«گزينة   -84
m واحد

m
 

4    m1 با واحد 41

m واحد

m
 

4    cm80با واحد 50/8

واحد   5 4    اختلاف اعداد گزارش شده 1
 cm80ديگـري   و بـراي فـرد   m1گيري براي فـردي   جايي كه اين واحد اندازه از آن

  .است، لذا اين واحد به علت تغيير كردن يكاي مناسبي نيست
  )كتاب درسي 8 و 7هاي  گيري، صفحه فيزيك و اندازه(  

----------------------------------------------  

  )فراهاني شهرابيسجاد (  »3«گزينة   -85

SI ، kgيكاي فرعي كميت فشار در دستگاه 

ms2 .هـا را   يكاي هر يـك از گزينـه   است

  .آوريم تا مشخص شود كدام گزينه يكاي متفاوتي دارد دست مي به

m
kg

kgs
m ms


 

2
2 2

³o] JIT{
SeIv¶  1«:گزينة«  

kgm
J kgs

m m ms
  

2
2

3 3 2
Ároº H
´\e  2«:گزينة«  

kg kg

( ) s.(m) ms

³o]
−¼ö

 
 2 2   »3«:گزينة  2

m
(kg. ).m

N.m kgs
m m ms


  

2
3 3 2

»oÃº ÂÄI]ï¾MI]
´\e 4« ة:گزين«  

  )كتاب درسي 11و  7هاي  گيري، صفحه فيزيك و اندازه(  
----------------------------------------------  

  )مسعود زماني(  »4«گزينة   -86
شده در صورت سـؤال را برحسـب يكاهـاي     هاي فيزيكي اشاره يكاي هر يك از كميت

  .نويسيم مياصلي 
kgm

N
s

   يكاي نيرو / 2
kgm

J
s

 
2

  يكاي انرژي 2

m

s
  / يكاي آهنگ تغيير سرعتN kg

m ms
 2   يكاي فشار 2

 3انرژي، نيرو و فشار،  هاي فرعيِ كميت يدر تعريف يكا ،شود طور كه ملاحظه مي همان
,s) يكاي اصلي m, kg) كه در تعريف يكاي آهنگ تغيير سرعت،  كار رفته در حالي به

  پاسخ درست است.» 4«كار رفته است. بنابراين گزينة  ) بهsو  mدو يكاي اصلي (
  )كتاب درسي 11و  7 هاي هگيري، صفح فيزيك و اندازه(  

----------------------------------------------  

  )مسعود زماني(  »1«گزينة   -87
  ها: بررسي عبارت

  نيوتون (جهت بايد ذكر شود)  850 ←برداري  ←) الكتريكي(نيروي  نيروالف) 
  كيلومتر بر ساعت (جهت بايد ذكر شود)  80 ←برداري  ←ب) سرعت 

  آمپر (جهت ندارد)  10 ←اي  نرده ←پ) جريان الكتريكي 
  كيلوگرم (جهت ندارد)  20 ←اي  نرده ←ت) جرم 

  )كتاب درسي 6گيري، صفحة  فيزيك و اندازه(  
----------------------------------------------  

  )فراهاني شهرابيسجاد (  »4«گزينة   -88
kg g

m
kg gm

nIT§À −I£X¶
nIT§À

     
34 2

4 2
1 9 10 15 10 1 1 4/510

  كل زعفران برداشت شده 

مثقال
/

 
 

3 45 9 10 104   كل زعفران برداشت شده5

  )كتاب درسي 13تا  10هاي  گيري، صفحه فيزيك و اندازه(  
----------------------------------------------  

  )سينا بيگي(  »3«گزينة   -89
ها را با  چه تعداد حلقه طول سيم است. چنان با هاي كوچك برابر مجموع محيط حلقه

Nها را با  ، شعاع حلقهr  و طول سيم را باL :نشان دهيم، خواهيم داشت  

 )1فيزيك (

@physicsjeiroodi

ab
ad

ga
ra

ne
du

.ir

abadgaranedu.ir



 12: ةصفح  رياضي اختصاصي دهم  98 رمه 19آزمون  -  )2(پروژة   

L / hm
r

N
  


0 6282 m

/




210
50 3 14 hm1

mm

m
 3

1
10

Lقطرحلقه  N( r)  2   

/
mm mm

/ 


 
  3
6 28 10 400

50 3 14 10
   قطر حلقه

  )كتاب درسي 13تا  10هاي  گيري، صفحه فيزيك و اندازه(  
----------------------------------------------  

  )كفش حميد زرين(  »3«گزينة   -90
ذرع  300شـنود، صـوت او مسـافت     هر يكبـاري كـه شـخص انعكـاس صـداي خـود را مـي       

( )2 كند، بنابراين هنگامي كه شخص براي دومين بار انعكاس صداي خـود   را طي مي 150
)ذرع  600شنود، صوت او مسافتي به اندازة  را مي )4   بنابراين:را طي كرده است.  150

cm
( )cm  

104 600 1041 Ìnl ذرع    شده مسافت طي 600

cm cm
/ /

s s
    

 
2 23 12 10 3 12 10 s


1

s610
 تندي صوت 

cm

s
  2312 10  

كشد تا شخص براي دومين بار انعكاس صداي خود  بنابراين مدت زماني كه طول مي
  را بشنود، برابر است با: 


 

600 104 cm
1

312
s

cm

s


 2

3

2
10

  مدت زمان 

  )كتاب درسي 13تا  10هاي  گيري، صفحه فيزيك و اندازه(  
----------------------------------------------  

  )مسعود زماني(  »1«گزينة   -91
   حجم استوانه مساحت قاعده  ارتفاع 

   مساحت قاعده    

L L

m
 



8 8
7

10 10
10 m710

m

L


3
3

1
10

m


1
m610

   مساحت قاعده 

m يك هكتومتر مربع ( m) ( hm)   4 2 2 2 210 10 1   
  )كتاب درسي 13تا  10هاي  گيري، صفحه اندازهفيزيك و (  

----------------------------------------------  

  )فراهاني شهرابيسجاد (  »3«گزينة   -92
متر  سمت چپ تساوي داده شده را برحسب سانتي يك از مقادير عبارت هر ابتدا
  خواهيم داشت: .نويسيم مي

in / cm
/ ft ft / cm

ft in
   

5 12 2 50 05 1 5100 1 1    

/ cm
in in / cm

in
  

2 53 3 7 51   

in / cm
/ ft ft / cm

ft in
   

15 12 2 50 15 4 5100 1 1  

  

  بنابراين:
/ ft in / cm / cm cm

cm / ft cm / cm cmcm

 
  

  2
0 05 3 1 5 7 5 9 112 0 15 2 4 5 9

   

1«تساوي نيز بايد يكايي از جنس  راستجايي كه عبارت سمت  از آن
−¼ö « ،داشته باشد

  داريم:» 3«و » 2«هاي  گزينهتوانند پاسخ مسئله باشند. با بررسي  نمي» 4«و » 1«هاي  گزينه

in
in inin

  2
1 1 12 2 2 in


1

/
/ cm cm cm

 
1 10 8 12   »2«:گزينة  5

/ cm / cm
in

 2
16 25 6 25

in
 2

1 in


21
/ cm2 5 / cm2   »3«:گزينة  5

/

cm cm( / )
 2

6 25 1 11
2 5

  

  )كتاب درسي 13تا  10هاي  گيري، صفحه فيزيك و اندازه(  
----------------------------------------------  

  )اسماعيل حدادي(  »1«گزينة   -93
در يك رابطة فيزيكي يكاهاي دو طرف رابطه بايد با يكديگر سازگار باشند، بنابراين 

Fx ،yx21هاي  شده يكاي عبارت در رابطة داده
zv21و 2

  د:نباشبايد مشابه يكديگر 2

kg.m kg
[ yx ] [Fx] [y] m m [y]

s s
      2 2

2 2
1
2    

m kg.m
[ zv ] [Fx] [z] m [z] kg

s s
      

22
2 2

1
2  

  )كتاب درسي 11و  7هاي  گيري، صفحه فيزيك و اندازه(  
----------------------------------------------  

  )اسماعيل حدادي(  »4«گزينة   -94
gg

cm
32 2

cm3
g

(
g


 6

1
10

cm
) (

31 g
)

( ) m m


  12
2 3 3 32 10

10
   (الف 

kg.mkg.m

s
25 5

s2
g

(
310
kg1

dag
) (

g


1
10

mm
) (

m 3
1

10
( ) s

) (



1 2 210

)
ds21

  (ب 

dag.mm

ds
  3

25 10   

m m

hs


3 3
8 8

hs

mm
(
( ) m


3

3 3 3
1

10
hs

) (
1

s210
s

)



910 mm

ns ns
 

328   (پ 101

  بنابراين هر سه مورد صحيح است.
  )كتاب درسي 13تا  10هاي  گيري، صفحه فيزيك و اندازه(  

----------------------------------------------  

  ) سيدامير نيكويي(  »2«گزينة   -95
  ها، داريم: يك از گزينه با بررسي هر

kg kg L kg

L L m m
  

3 3
3 3

1 1 10 10
1

  »1«:گزينة  

kg kg g mg L ( ) m mg

L L kg g m mm mm




     

3 3 3 3 3
3 3 3 3

1 1 10 1 10 10 11 10 1 1
  »2«:گزينة  

 مسافت طي شده
 تندي صوت

 حجم استوانه
 ارتفاع

@physicsjeiroodi
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 13: ةصفح  رياضي اختصاصي دهم  98 رمه 19آزمون  -  )2(پروژة   

kgkg

L


11
L

g


310
kg1

cg

g
 2

1
10

L


310
m31

( ) m


2 3 310
cm

cg

cm


3

3

1
100

  »3«گزينة : 

kgkg

L


11
L

g


310
kg1

g

g


 6
1

10
L


310
m31

( ) m


2 3 310
cm

g

cm




3

6
3

1
10

  »4«:گزينة  

  )كتاب درسي 13تا  10هاي  گيري، صفحه فيزيك و اندازه(  
----------------------------------------------  

  )مرتضي جعفري(  »2«گزينة   -96
  .نادرست است» 2«زير، گزينة  هاي محاسبهبا توجه به 

  »:1«گزينة  

kg 155 10 .m2

s2 mol

g

.K


310
kg1

g

g


 6
1

10
dm

( ) m


2

1 2 2
1

10
( ) s


1 2 210 mol

das


12
2

10
1

g.dm

Tmol das .Tmol.K


 
  

  


3 2 12 215
6 2 2

10 10 105 101 10 10

   

g.dm

das .Tmol.K


 

210
25 10  

  »:2«گزينة 

Tg310 .mm2

Ms2 .mmol

g

.K


1210
Tg1

pg

g 12
1

10
( ) m


3 2 210

mm21
km

( ) m


2

3 2 2
1

10
Ms


21

( ) s6 2 210
( ) s


3 2 210 mmol

ms
2

1
1 mol310

mol


610
Mmol1

  

pg.km

ms .Mmol.K
pg.km

ms .Mmol.K

 

 
  

 
  



12 6 6 6 23
12 6 12 3 2

26
2

10 10 10 1010
10 10 10 10

10
   

  »:3«گزينة 

MJ910
mg

J

.K


610
MJ1

mJ

J
 3

1
10

mg


1
g310

g


610
Mg

mJ mJ

Mg.K Mg.K


 


  


6 69 9
3 3

1

10 1010 10
10 10

   

  »:4«گزينة 
kJ1

kg

J

.K kJ


310
1

kg


1 J

g.Kg
3 1

10
   

  )كتاب درسي 13تا  10هاي  گيري، صفحه و اندازه فيزيك(  
----------------------------------------------  

  )مرتضي بهجت(  »4«گزينة   -97
گرم و به صورت  اي برحسب ميلي جرم داده شده را با استفاده از تبديل زنجيره

  نويسيم. خواهيم داشت: نمادگذاري علمي مي

g mg
/ kg / kg / mg

kg g




     
34 2

3
10 10 00015 1 5 10 1 5 101 10

   

  )كتاب درسي 13تا  10هاي  گيري، صفحه فيزيك و اندازه(  
----------------------------------------------  

  )مسعود زماني(  »2«گزينة   -98
  كنيم: شده را برحسب يكاهاي اصلي بازنويسي مي ابتدا يكاي گزارش

g.Mm
/

ms

g.Mm kg m ms

Mmms g ( ) s

kg.m kg.m

s s








    

  

4
2

6 27
2 3 3 2 2

2
2 2

0 009 10

1 10 19 10 110 10

900 9 10

    

  )كتاب درسي 13تا  10هاي  گيري، صفحه فيزيك و اندازه(  
----------------------------------------------  

  )فراهاني سجاد شهرابي(  »2«گزينة   -99
طبق اطلاعات صورت سؤال، حجم آب داخل ظرف با آهنگ حجمي ثابتي كه مقدار 

شود. از طرفي  تر مي آن برابر اختلاف آهنگ حجمي ورودي و خروجي است، بيش
   داريم:براي هر ظرفي با سطح مقطع ثابت 
  آهنگ حجمي آب اضافه شدهمساحت مقطعآهنگ افزايش ارتفاع

  

2
2 1 1 2

1 1 2 2 1
1

1
0 4 0 6 0 5

h
( )

t A t h
h / h A t / h /

t

    


   

2
1

0 6 0 40 5 3
h /

/
h /

  


   

  )كتاب درسي 13تا  10هاي  گيري، صفحه فيزيك و اندازه(  
----------------------------------------------  

  )كفش حميد زرين(  »1«گزينة   - 100

mابتدا آهنگ حجمي خروج آب را برحسب 
s

3
  آوريم: دست مي به 

  كاهش آب آهنگ حجمي  (آهنگ كاهش ارتفاع آب) (مساحت قاعده) 


JAyÀI¨ Âμ\eª¹ÀA

½køI¤ SeIv¶ آهنگ كاهش ارتفاع آب   

/ m
/ ms

sm
 
   

3
4

2 5

2 2
2 26 10

22 20 22 6 2 10
  آهنگ كاهش ارتفاع آب 

/ m


  5
2 2

22 12 10
mm

s m 3
1

10
mm

s
  31   آهنگ كاهش ارتفاع آب 1012

  )كتاب درسي 13تا  10هاي  گيري، صفحه فيزيك و اندازه(  

  )2آهنگ افزايش ارتفاع قسمت (
 )1آهنگ افزايش ارتفاع قسمت (

  )1مساحت مقطع (
 )2مساحت مقطع (
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 14: ةصفح  رياضي دهم اختصاصي  98 رمه 19آزمون  -  )2(پروژة   

  
  )فرد احمد قانع(  »1«گزينة   - 101

عـدد اتمـي، نمـاد     اي عنصـرها حـاوي اطلاعـاتي از جملـه     هر خانـه در جـدول دوره  

  شيميايي، نام و جرم اتمي ميانگين است.

  )كتاب درسي 12و  8، 3 هاي الفباي هستي، صفحه كيهان زادگاه(  

----------------------------------------------  

  )فرد احمد قانع(  »2«گزينة   - 102
n Z

e Z n e n (Z ) n Z

n e

  
           
  

207
2 45 2 45 47
45

   

n Z
n

n Z

     

47 127207   

Z Z   127 207 80   

  )كتاب درسي 5هان زادگاه الفباي هستي، صفحة كي(  

----------------------------------------------  

  )عرفان محمودي(  »2«گزينة   - 103
با گذشت زمان و كاهش دمـا، گـاز هيـدروژن و هلـيم توليـد شـده متـراكم شـده و         

هـا سـبب    دادند. بعدها ايـن سـحابي   هايي گازي به نام سحابي را تشكيل مي مجموعه

  ها شد. ها و كهكشان پيدايش ستاره

تواند صدها ميليـون   قدر زياد است كه مي اي آن هاي هسته شده در واكنشانرژي آزاد 

هاي طبيعي پيرامون مـا   هاي شيميايي كه در پديده در واكنشد را ذوب كند. تن فولا

  دهند، مقدار انرژي مبادله شده بسيار كمتر است. و در زندگي روزانه رخ مي

  )كتاب درسي 4 ةكيهان زادگاه الفباي هستي، صفح(  

----------------------------------------------  

  )عرفان محمودي(  »3«گزينة   - 104
  اند. به درستي بيان نشده »ت«و  »الف« هاي عبارت

  نادرست: هاي عبارتبررسي 

) پاسخ به اين پرسش كه پرسش بسـيار بـزرگ و بنيـادي اسـت در قلمـرو علـم       الف

اعتقـادي و بيـنش خـويش در    گنجد و آدمي تنها با مراجعه به چـارچوب   تجربي نمي

  تواند به پاسخي جامع دست يابد. هاي الهي مي پرتو آموزه

ت) مطالعة كيهان به ويژه سامانة خورشيدي براي پاسخ به پرسش چگونگي پيـدايش  

  كند. عنصرها كمك شاياني مي

  )كتاب درسي 2 ةكيهان زادگاه الفباي هستي، صفح(  

  )كوكنده حسن رحمتي(  »4«گزينة   - 105
  باشند. ) ساختگي مي%22عنصر (حدود  26عنصر شناخته شده،  118الف) از 

  يابند. ميپ) در تودة سرطاني گلوكزهاي معمولي و گلوگزهاي حاوي اتم پرتوزا تجمع 
موجود در جهان بايد به طور مصنوعي توليـد و مصـرف شـوند و بـه      Tc99ت) همة 

  ا را ذخيره و انبار كرد.توان آنه دليل داشتن عمر كوتاه نمي
  )كتاب درسي 9تا  7 هاي كيهان زادگاه الفباي هستي، صفحه(  

----------------------------------------------  

  )كوكنده حسن رحمتي(  »4«گزينة   - 106
  فقط مورد سوم نادرست است.

گرفـت   نياز كره زم يدياز خروج از سامانه خورش شيپ 1 جريكه وو يريتصو نيآخر
  .بود يلومتريك ميليارد 7 يبيتقر ةاز فاصل

  )كتاب درسي 3و  2هاي  كيهان زادگاه الفباي هستي، صفحه(  
----------------------------------------------  

  )حسين سليمي(  »2«گزينة   - 107
  ها: بررسي گزينه

PFe  درست است.»: 1«گزينة  n
   

56
26

26
56 26 30  

Cl  نادرست است.»: 2«گزينة  e

Br e





   

   

17

35

17 1 18
35 1 36

   

  درست است.»: 3«گزينة 
P  درست است.»: 4«گزينة 

Mg e
n

 
   

24
12

12
12
24 12 12

   

  )كتاب درسي 13و  5 هاي كيهان زادگاه الفباي هستي، صفحه(  
----------------------------------------------  

  )حسين سليمي(  »4«گزينة   - 108
  Bبور:   Baباريم:   Beليم: يبر Brبرم:

  )كتاب درسي 11 و 10هاي  كيهان زادگاه الفباي هستي، صفحه(  
----------------------------------------------  

  )حسين سليمي(  »2«گزينة   - 109
 18دوره و  7عنصرها بر اسـاس افـزايش عـدد اتمـي و در     امروزي  اي دورهدر جدول 

  اند. گروه سازماندهي شده
  )كتاب درسي 12صفحة  زادگاه الفباي هستي،كيهان (  

----------------------------------------------  

  )عرفان محمودي(  »3«گزينة   - 110
ها پروتون يكسان و نوترون متفاوت دارند و درنتيجـه آن، خـواص شـيميايي     ايزوتوپ

  مشابه و خواص فيزيكي وابسته به جرم متفاوت دارند.
  اند. ها مشابه موارد اول و سوم در ايزيوتوپ

  )كتاب درسي 5دگاه الفباي هستي، صفحة كيهان زا(  
   

 )1(شيمي

@physicsjeiroodi

ab
ad

ga
ra

ne
du

.ir

abadgaranedu.ir



 15: ةصفح  رياضي دهم اختصاصي  98 رمه 19آزمون  -  )2(پروژة   

  
 (كتاب آبي)  »3«گزينة   - 111

 پاسخ صحيح تمامي سوالات بدين صورت است: 

(آ) برخي از دانشمندان بر اين باورند كه سرآغاز كيهان با انفجاري مهيـب (مهبانـگ)   
  همراه بوده كه طي آن انرژي عظيمي آزاد شده است. 

هـاي   ها هماننـد خورشـيد در دماهـاي بسـيار بـالا و ويـژه، واكـنش        (ب) درون ستاره
  دهد.  اي رخ مي هسته

  )كتاب درسي 4كيهان زادگاه الفباي هستي، صفحة (  
----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »4«گزينة  - 112

ديگر نيسـتند و   ايزوتوپ يكها در عدد اتمي است، پس اين دو عنصر  چون تفاوت آن
هايشان متفاوت است. اما چون عدد جرمي يكسـاني دارنـد،    ها و پروتون الكترون تعداد

  .دارند ييكسان يها ها و نوترون مجموع تعداد پروتون
  )كتاب درسي 5كيهان زادگاه الفباي هستي، صفحة (  

----------------------------------------------  

 ب آبي)(كتا  »3«گزينة  - 113

    112 48 Cdها تعداد نوترون64 :112 2
48  

    26 2 Feها تعداد الكترون24 :56 2
26  

    56 26 Feها تعداد نوترون30 :56 2
26  

    30 24 Feها ها و الكترون نوتروناختلاف تعداد 6 :56 2
26  

  
Cd

Fe




  

112 2
48

56 2
26

64 32
6 3

ÁIÀï·»oU¼ºjHk÷U
ÁIÀï·»oT§²H »IÀï·»oU¼ºjHk÷U ý°TiH

  

 )كتاب درسي 5كيهان زادگاه الفباي هستي، صفحة (  

----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »1«گزينة   - 114

H4
هاي بسيار ناپايدار ساختگي هيـدروژن اسـت و زمـان مانـدگاري آن      از ايزوتوپ 1

H7فقط از
 تر است. بيش 1

 زمان ماندگاري (ثانيه) ايزوتوپ مصنوعي هيدروژن

H4
1  /  221 4 10  

H5
1  /  229 1 10  

H6
1  /  222 9 10  

H7
1  /  232 3 10  
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Tc99هـاي حـاوي    كادرهاي دوم و سوم نادرست هستند. يون يديد بـا يـون  
 ةانـداز  43

  اند. د. ساير كادرها به درستي تكميل شدهمشابهي دار
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اتـم پرتـوزا در    تجمع گلوكز معمولي و گلـوكز حـاوي   ةدرواقع نشان دهند Bمت قس
شود و در صورت  سرطاني است كه اين تجمع توسط آشكارساز پرتو مشخص مي ةتود

  شود.   سرطاني، محل آن نيز مشخص مي ةوجود تود
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و  He2قرار دارنـد و تفـاوت عـدد اتمـي     اي  جدول دوره 18گازهاي نجيب در گروه 
Ar18 برابر( ) 18 2   صحيح است. 4 گزينةباشد. بنابراين  مي 16

  )كتاب درسي 10و  9هاي  كيهان زادگاه الفباي هستي، صفحه(  
----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »3« گزينة  - 118

) نسبت به گاز نجيب As33عدد اتمي  Kr)36 3 آن گـروه   ةتر است و شمار كم واحد
) هم نسبت به گاز نجيب Sb51اتميو عدد  باشد مي 15 Xe)54   تـر   سه واحـد كـم

  قرار دارد. 15است و در گروه 
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  سوم) است.  دورة( Ar18 است كه چهار گروه قبل از Si14 عنصر مورد نظر
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----------------------------------------------  
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و خواص شيميايي مشـابهي   هاي يك عنصر هستند ايزوتوپ Bبا اتم  Dدرواقع اتم 
  دارند (اما الزاماً خواص فيزيكي كاملاً مشابهي ندارند).
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  )گواه(شاهد  –) 1(شيمي
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